

文/圖編輯室

提升全民防衛能量,建立常後一體 堅實戰力,各縣市後備旅陸續展開 教召訓練,召員依時完成報到,充分展 現高度守法精神;首梯14位女性後備軍 人也於日前完成為期5日教召訓練,具 體展現了守護家園決心;召訓期間,接 訓單位依「後備軍人召集訓練指導大綱」 擬訂課程,施訓無性別區分,展現自己 國家自己救,保家衛國的決心。

訓練方式區分「部隊編成暨專長複訓、 兵器課程及戰鬥教練、裝備保養暨解召 作業」置重點於編制武器實彈射擊等項 目,依國防部「處處是戰場,時時做訓 練」指導,採「就地動員、就地訓練、 就地作戰」方式,完成動員編成,迅速 建立後備部隊戰力,展現防衛力量與決 心。

蔡英文總統特別前往視導桃園市後備 旅第二營教育召集訓練,致詞表示希望 透過教召訓練,讓召員更熟悉戰時狀況 的應變及處置,國軍的原則是「就地動 員,就地作戰」,讓每一位參加教召的 人,都有能力守護自己的家園。

蔡總統也強調,臺灣身處全球民主防線的最前緣,我們要團結一致,不分性別,讓世界看見,守護國家的決心。此次 14 位女性退伍士官兵,自願參加教召,這也是第一次有女性後備軍人加入教召訓練,以實際行動為保護家園盡心力,不僅增強後備軍人的戰力,更強化了後備體系,期盼未來有更多女性官士兵一同加入訓練,落實全民國防。



慰問集錦

▲蔡英文總統視導桃園市後備旅第二營教育召集訓練,肯 定女性志願士官兵退伍後參與教召。



▲新北市軍人服務站吳遠里站長日前赴新北市後備旅 實施敬軍慰問,並致贈慰問金。



▲南區屏東縣委顧團鄧連祥團長與委顧團重要幹部, 前往屏東縣後備旅致贈敬軍品,向召員們戮力訓練 的辛勞表達感謝與肯定之意。



▲北區新北市委顧團洪淳逸團長率委顧團 重要幹部至新北市後備旅教召場地,向 召員們戮力訓練的辛勞表達感謝與肯定 之意。



▲新竹市竹東區後備軍人輔導中心陳清智 主任、邱漢奇副主任及林耿誼秘書前往 水源活動中心實施敬軍慰問。



▲全國總團長盧雍謨率委顧團,分別至各 操課場地致贈慰問品, 慰勉召員戮力訓 練的辛勞。

教 · 召 · 心 · 得

洪承瑋/備役中士



民國 102 年於陸軍航空特戰指揮部兩棲偵查營退伍的備役中士洪 承瑋,此次是第五次教召,他表示,這次教召是官兵直接在現地報 到,除感受到精實的戰鬥氣息外,在戰術行軍的課程中,全副武裝背 負建制武器及狀況演練,感受訓練比以往更扎實,也顯現國軍後備戰 力逐年不斷的精進與提升。洪中士更強調,自己國家自己救,無論是 現役或後備軍人,在國家需要的時候,就應挺身而出,藉由召訓強化 整體防衛力量,凝聚團結共識,為「保家、保鄉、保土」奉獻心力。

劉昭逸/備役下士



備役下士劉昭逸自民國 103 年在陸軍步兵第 206 旅退伍後,目前 從事服務業,曾擔任醫務行政兵的她表示,此次志願參與教召是想 重溫軍旅時光也想透過扎實的訓練,提升戰鬥能量。在穿上軍服之 後,過往的回憶——浮現,也重拾往日對軍旅的熱情。對她而言, 無論是什麼樣的身分,只要是中華民國的一份子,都要為自己的國 家奉獻心力,唯有支持全民國防,堅定保家衛國的決心,才能讓民 眾安居樂業。

唐蜜/備役上兵



志願役士兵 105-1 梯次、備役上兵唐蜜於民國 109 年退伍,目前從事房仲業務,因為體會沒有國、哪有家的重要性,即使平常工作忙碌,仍以實際行動支持全民國防,成為首批女性教召的開路先鋒,不僅是保護摯愛的家人,更要守護熱愛的這片家園。她表示,能再度披上戎裝,感到相當榮耀,充滿動力,也會全力以赴,投入精實訓練,在教召的課程上,除不分性別,標準也都相同,在國家有需要的時候,不分你我都需要貢獻所長,挺身而出,守護民主自由的社會。

蔡兆文/備役一兵



高雄市後備旅步一營步三連一兵蔡兆文,從小在菲律賓長大,直至大學畢業後,跟隨父母來臺定居,目前從事IC研發工作。服完義務役後,這是首次參與教育召集訓練,對於課程及生活環境都需要適應,透過教官仔細的教學及分享,更加熟悉個人建制武器操作,他認為接受教召是公民應盡的義務,能再次接受軍中洗禮,感受同袍互助合作的氛圍,令他十分開心,也很榮幸有此機會融入臺灣這片土地,未來將持續關注及支持全民國防,盡自己的一份心力。

沈志堅/備役上尉



畢業於陸官專科 90 年班的備役上尉沈志堅,曾服務軍旅 15 年。目前在雲林經營甕缸雞生意,收到教召令後,毅然放下手邊工作,聞令報到。自退伍後,此次是他第二次接受教育召集,相較於 3 年前的教召,除了天數上較長,課程與武器裝備都不同,報到場地不侷限在營區內,是直接在現地報到,更深感精實訓練的戰鬥氣息,國軍部隊較以往更精進、更全面,藉此也讓自己複習久未接觸的戰技,充分提升自己保家衛國的能力。

陳昱辰/備役少尉



備役少尉陳昱辰擔任新竹後備旅步二營步一連排長,民國 102 年 退伍,退伍已逾 10 年的他,現職為 intel 工程師。他表示,長期都 在辦公室工作,第一次參加教育召集訓練,體力上的負荷是最大的 挑戰,對於再次披上戰袍,不僅能熟稔戰鬥教練及射擊課程,也可 藉由行軍訓練,提升自己的體能,這次教召充實的課程,重新熟悉 專長武器操作,也重拾戰技的專業能力,與現役官兵共同守護家園。

蔡伯毅/備役一等士官長



服役滿 22 年退伍的備役士官長蔡伯毅,雖然符合核免資格,但自認能為國家付出一份心力,不能枉費國家對過往的栽培,毅然決定參與教召訓練,印象最深刻的課程就是戰術行軍,全副武裝背負建制武器加上行走距離,途中還有狀況演練,想起以往服役時,曾擔任教召協訓幹部,還沒遇過如此扎實的訓練,課程內容規劃相當具有挑戰性,也重新學習更多的戰備訓練與專長技能,顯現國軍後備戰力逐年不斷再精進與提升,使國家安全更有保障。

陳柏彰/備役二兵



備役二兵陳柏彰於 2 年前軍事訓練役退伍後,此次是他第一次接受教育召集訓練,首次參加教召即是 14 天的訓練,他表示當收到召集令時,是抱持著期待的心情,重返軍旅生活,重溫和同袍共同完成各項訓練的時光。相比之前在新訓期間,此次教召更注重實彈射擊,除了有助提升單兵戰鬥能力,並透過 5、7、10 公里戰術行軍及過程中的演練,不僅能熟悉守備位置,體能也逐步提升,更重新熟悉專長武器操作,也重拾戰技的專業能力。很榮幸能為國防盡上自己的一份力量。